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Σε πρώτη της συνεδρία μεταξύ 5 και 7 Φεβρουαρίου 2016 στο Καίρο συνήλθε η Επιτροπή επί του
διαλόγου μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Κοπτικής Εκκλησίας. Σημειωτέον
ότι είναι η πρώτη στην ιστορία των διμερών σχέσεων.

Η συγκρότηση της Επιτροπής συμφωνήθηκε μεταξύ του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών Κυρίλλου και του Αγιωτάτου Πατριάρχου της Κοπτικής Εκκλησίας Θεοδώρου Β’ κατά
την επίσκεψη του τελευταίο στη Ρωσία από 28 Οκτωβρίου έως 4 Νοεμβρίου 2014. Από 9 έως 13
Φεβρουαρίου 2015 στο Καίρο πραγματοποιήθηκε συνάντηση κοινής ομάδας εργασίας για την
προπαρασκευή του διαλόγου. Στις 5 Μαΐου 2015 ενεκρίθη η σύνθεση Επιτροπής από την Ιερά
Σύνοδο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με την παρόμοια απόφαση να εκδώσει τον Ιούλιο του
π.ε. η Ιερά Σύνοδος της Κοπτικής Εκκλησίας.

Κατά τη συνεδρία της Επιτροπής προσδιορίσθησαν οι άμεσοι άξονες συνεργασίας μεταξύ της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Κοπτικής Εκκλησίας: στον ακαδημαϊκό τομέα, στον
τομέα επιστημονικῶν-θεολογικών διαβουλεύσεων, η έρευνα των μοναχικών παραδόσεων, το
κοινωνικό έργο της Εκκλησίας και οι σχέσεις Εκκλησίας και Πολιτείας.



Στο τέλος υπεγράφη ένα κοινό ανακοινωθέν, όπου ειδικότερα τονίσθηκε η ενιαία θέση έναντι της
καταστροφικής καταστάσεως των χριστιανών σε χώρες της Μέσης Ανατολής και κυρίως στο Ιράκ,
τη Συρία και τη Λιβύη και οι δύο Εκκλησίες καλούν σε τερματισμό των διωγμών λόγῳ πίστεως,
στηρίζουν τις προσπάθειες για την διατήρηση της χριστιανικής παρουσίας στην περιοχή.
Ταυτόχρονα η Αίγυπτος τελευταία έχει γίνει παράδειγμα διαθρησκειακής ειρήνης χάρη στις
συνεπείς προσπάθειες καταπολεμήσεως διαφόρων εκδηλώσεων εξτρεμισμού, τις οποίες
καταβάλλει ο Πρόεδρος της χώρας κ. Α. Ασ-Σισι. Οι διαλεγόμενες πλευρές επίσηε εξέφρασαν τα
συλλυπητήριά τους προς τις οικογένειες των θυμάτων του αεροπορικού ατυχήματος με το Ρωσικό
αεροσκάφος στο Σινά στις 31 Οκτωβρίου 2015.

Στις 6 Φεβρουαρίου τα μέλη της Επιτροπής δέχθηκε σε ακρόαση ο Αγιώτατος Πατριάρχης της
Κοπτικής Εκκλησάις Θεόδωρος Β᾿. Ο επικεφαλής της Ρωσικής αντιπροσωπείας Επίσκοπος
Γεννάδιος διαβίβασε στον αρχηγό της Κοπτικής Εκκλησίας χαιρετισμό του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου και τον ενημέρωσε για την πορεία του διμερούς
διαλόγου και το σχέδιο υλοποιήσεως ορισμένων κοινών έργων. Ακόμα ο Ρώσος Ιεράρχης
αναφέρθηκε στα πορίσματα της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας, η οποία συνήλθε από 2 έως 3 Φεβρουαρίου 2016 στη Μόσχα και μεταξύ άλλωςν
ασχολήθηκε με την προπαρασκευή της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου. Ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Θεόδωρος υπογράμμισε ότι η εντατικοποίηση των σχέσεων μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας και της Κοπτικής Εκκλησίας πραγματοποιείται στα πλαίσια των συντονισμένων
προσπαθειών της χριστιανοσύνης προς στήριξη των αδελφών, οι οποίοι υφίστανται διώξεις λόγῳ
πίστεως σε ορισμένες περιοχές της υφηλίου. Σύμφωνα με τον Προκαθήμενο της Κοπτικής
Εκκλησίας από σημαντικές εκδηλώσεις αυτής της τάσεως ήταν η απόφαση να συναντηθούν ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος και ο Πάπας Ρώμης
Φραγκίσκος. Οι πλευρές επίσης τόνισαν ότι η συνεργασία μεταξύ της Κοπτικής Εκκλησίας είναι
από τις πλέον σπουδαίες πτυχές στις σχέσεις μεταξύ των λαών Αιγύπτου και Ρωσίας. Και η
αδελφοσύνη ήταν πάντα εκείνη η οποία τις διέκρινε. Οι διαλεγόμενοι πλευρές εξέφρασαν την
ελπίδα για την σύντομη αποκατάσταση της άμεσης αεροπορικής επικοινωνίας μεταξύ των δύο
χωρών προς διευκόλυνση κοινών έργων στον προσκυνηματικό τομέα.

Κατά την επίσκεψη στον Καίρο η αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησίας επίσης προσκύνησε στην
Ιερά Μονή Αγίου Νικολάου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, όπου έγινε δεκτή από τον Έξαρχο του
Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεοδώρου Β΄ Μητροπολίτη
Μέμφιδος Νικόδημο. Ο Επίσκοπος Γεννάδιος ζήτησε να μεταφερθεί ο εγκάρδιος χαιρετισμός του
Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου προς τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Θεόδωρο και ενημέρωσε για
την πορεία του διαλόγου. Μέλη της Ρωσικής αντιπροσωπείας προσευχήθηκαν ενώπιον της εικόνας
με τμήμα ιερών λειψάνων του Αγίου Νεκταρίου Αιγίνης, ο οποίος ασκήτευσε στη Μονή στο τέλος
του 19 αι. και ξεναγήθηκαν στην κατοικία του.

Ο Επίσκοπος Γεννάδιος επίσης είχε συνάντηση με τους εκπροσώπους των Αιγυπτιακών ΜΜΕ και
παραχώρησε συνέντευξη τύπου στο πρακτορείο ειδήσεων «Αλ-Μπαλγιάντ», όπου αναφέρθηκε σε
ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων και ειδικότερα στην πρόβληψη και την αντιμετώπιση του εξτρεμισμού
και της τρομοκρατίας.

Την Κυριακή, στις 7 Φεβρουαρίου, τα μέλη της Επιτροπής παρακολούθησαν τη Θεία Λειτουργία
στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου του Μυροβλήτου της αντιπροσωπείας του Πατριάρχου Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών στο Καίρο. Αυθημερόν η αντιπροσωπεία αναχώρησε για Μόσχα.

Σε επόμενη της συνεδρία η Επιτροπή θα συνέλθει το καλοκαίρι 2017 στην Αστανά, πρωτεύουσα της
Δημοκρατίας του Καζακστάν.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49776/
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